

# 因为责任……

本报评论员 马倩

肃宁县窝北镇中心卫生院医生王亚楠连夜驰援石家庄。在零下20摄氏度的室外，连续工作10多个小时，由于过度劳累，她晕倒在核酸样本采集的现场。目前，王亚楠仍然坚守在石家庄抗疫的战场。  
(据2月5日《沧州晚报》3版)

面对疫情，各地医护人员奉命驰援。王亚楠作为其中的一员，没有迟疑，毫不犹豫，在奔赴石家庄的那个夜晚，她的心中只有一个念头，那就是完成任务。

一方有难，八方支援，白衣战士星夜驰援，冲锋陷阵。各地

的医务工作者不约而同地向石家庄集结，他们义无反顾，共同奔赴最需要他们的地方。

王亚楠，小小的身躯，却拥有大大的能量。她脱下红妆，勇敢地披甲上阵，成为抗疫前线的中坚力量。

医疗队抵达石家庄以后，王亚楠很快投入到当地的核酸样本采集工作中。寒风、低温、长时间不能喝水，大家换班吃饭，轮流休息。在这样艰苦的条件下工作，本身就是一种挑战。

王亚楠不怕苦，不怕累，连续工作10多个小时，她依然咬牙坚持，最终还是晕倒在了工作岗位上。

或许，有很多人会说，医护



人员可以根据自己的身体情况合理休息，不至于晕倒在工作岗位上。试想，在战火纷飞的战场上，哪一个战士会因为艰苦的作战条件和凶狠的敌人而选择“休战”呢？

医务工作者面对众多需要进行核酸检测的乡亲们，他们想到的是尽早完成任务，尽快打赢这场“战役”。

没有人天生强大，不怕苦难。因为责任和担当，他们才能格外坚强。狭路相逢勇者胜，面对疫情，没有退路可以选择。对于抗疫战士来说，坚守岗位，竭尽全力，就意味着可以早日战胜疫情。

这个冬日，我国多地出现散

发疫情。看到相关的消息，我们都会有些担心，但是我们无所畏惧。各地的抗疫工作者无畏严寒，坚守岗位。他们是这场冬日抗疫战役中最可爱的人，也是我们最可靠的力量。

王亚楠的心中有使命，就是坚持疫情不逞不回家。她在身体恢复以后，选择回归队伍，继续工作，与队友并肩作战，不胜不休。

万众一心，同舟共济，阴霾之下，希望的阳光正在冲破重重阻碍。疫情终将被战胜，胜利的曙光就在眼前。

## 街谈巷议

### 严打医院“傍名牌”

澎湃

近些年来，医院“傍名牌”泛滥，已成医疗市场的一大顽症。一些民营企业，打着协和、同济、华西等知名医院的名义，在一些地方开设“山寨医院”。一些“山寨医院”从标志设计、医院装修到医护人员着装等，都与那些知名医院高度相仿。

有媒体查询工商资料发现，国内包含“协和医院”“同济医院”“华西医院”的企业数量分别高达2122家、926家、828家。

“协和遍全国，同济通神州”的乱象，不仅扰乱了医疗市场秩序，侵犯了许多知名医院正当权益，更给广大患者造成困扰和伤害。

这些山寨医院的医疗水平往往参差不齐，收费很不规范。由此导致一些患者误把李鬼当李逵，花了许多冤枉钱，一旦发生医疗事故和纠纷，患者权益也难以得到保障。

其实，对于医院“傍名牌”，法律早就明文禁止。然而，一些地方却对“傍名牌”行

为熟视无睹，让山寨医院通过审批，获得合法身份。这其中到底是工作疏失，还是暗藏猫腻？此外，一些山寨医院多年来屡屡遭到患者投诉，为何却一直屹立不倒？

“山寨医院”属于民办非企业，其登记、名称核准等手续办理在市场监管、民政、卫健委等部门均有交叉，这种“九龙治水”的局面，也给“山寨医院”的监管和治理，造成很大掣肘。在司法实践中，知名医院向“傍名牌”说不，开展法律维权，也往往遇到举证难、成本高、赔偿额低、侵权判断标准不一等困境。

显而易见，“山寨医院”的治理，不可能毕其功于一役。对于“山寨医院”背后的监管宽松、审批不规范、部门交叉管理、违法成本偏低等一系列问题，也要加以正视，拿出更多有的放矢的举措。

在整顿和规范存量市场的同时，深入源头治理，把监管篱笆进一步扎紧，方能对“山寨医院”釜底抽薪。

## 画中话

### 侵权必究



上海警方近日通报“人人影视字幕组”侵犯影视作品著作权案。

“人人影视字幕组”将网上大量热门国外影视剧作品配以中文字幕进行传播，一

些行为直接侵犯著作权人发表权、复制权、使用权、获得报酬权、信息网络传播权等权益。从此次警方通报看，“人人影视字幕组”违法事实清楚。  
据新华网

## 回音壁

### 妈妈寄来50箱年货 “妈不嫌你胖”

近日，北京的王女士晒出妈妈从沈阳老家寄来的年货，足足50箱。箱子里有酸菜、腌肉、饺子皮、羊排、炸带鱼……甚至连擀面杖都寄来了。

更想不到的是，妈妈还寄来了手绘菜谱，一步一步教女儿怎么做饭。

妈妈还嘱咐女儿：“别只想着减肥，妈不嫌你胖！”  
据“中国之声”

回音：同一个世界，同一个妈！

### 108岁丈母娘 “教训”80岁女婿

近日，上海一段108岁丈母娘“教训”80岁女婿的视频走红网络。

当天，女婿向丈母娘打招呼，丈母娘没听到，误以为女婿没有叫她，很不开心。108岁丈母娘“教训”女婿说：“我对你好，你一点都不知道！”

据介绍，丈母娘和女婿平时关系非常融洽。  
据“央视新闻”

回音：丈母娘看女婿，越看越欢喜，即使老到108岁！

### 小男孩捕鱼 被鱼“亲”了一口

2月6日，江西南昌一个小男孩跟父母去捕鱼。小男孩抱起一条大鱼开开心心往回走，猝不及防被鱼“亲”了一口。

视频被传上网后，迅速蹿红。孩子妈妈为此专门拍了一段后续，采访孩子被鱼“亲吻”的感受。儿子说：“删了视频，我不要面子啊！以后我老婆看见，她会笑我的！”  
据《新京报》

回音：初吻被鱼夺走了！

## 留言板

### 我市103名援石疾控队员凯旋

【事件】  
2月7日，我市两批援石疾控队员安全返回。此前，已有一批援石疾控队员返回我市。  
至此，我市派出的103名疾控队员，圆满完成各项支援任务后返回。  
据了解，从1月4日开始，我市疾控系统先后派出三批专业技术人员，前往石家庄开展流调工作。  
(2月8日《沧州晚报》)

【留言板】  
@小兰:凯旋!他们回来啦!  
@风飘扬:欢迎回家!为你鼓掌!  
@Suki:给家人一个隔空拥抱吧,让我们知道,你们都好好的,安全地回来的!  
@木黎:在流调一线工作,

一定累坏了吧?回来了,就好好休息!  
@yaya:他们在石家庄没黑没白地工作,扛起流调重任,真不容易!  
@庞老大:家乡人民欢迎你,也替石家庄人民感谢你!  
@赵翔成:家里啥都有!火锅鸡、驴肉火烧、老豆腐、炸老

虎、粽子条、羊肠子、茶汤……隔离结束,想吃啥,咱有啥!  
@Inga:开心!也为你们感到骄傲和自豪!  
@利苓:石家庄有困难,我们去支援,出了一份力,也尽了一份心。  
@小仙:愿大家都能尽快回家。